
Csépe Valéria Várpalotán –a II. kerületben, amely korábban és ma ismét Pétfürdő – születt 1951. december 
8-án.  Általános iskolába Pétfürdőn járt, középiskolába pedig Várpalotan, a Thúri György Gimnáziumba. 
1971-ben kezdte meg egyetemi tanulmányait az Eötvös Loránd  Tudományegyetemen pszichológia-biológia 
szakán.  1976-ban szerzett pszichológusi diplomát, s még ugyanazon év novemberberében kezdett el fiatal 
kutatóként (az első két évben akadémiai központi gyakornokként) dolgozni az MTA Pszichológiai 
Intézetének a Karmos György által újonnan létrehozott Pszichofiziológiai Osztályán. Kutatásainak első 
évtizedét az állatkísérletekben elektrofiziológiai módszerekkel vizsgált hallási információfeldolgozási 
folyamatok agyi folyamatainak megismerése határozta meg. Az 1980-as évek második felében 
érdeklődésének középpontjában a humán megismerő (kognitív) folyamatokkal korreláló agyi kiváltott 
válaszok állatkísérletes modelljei álltak. Ma cikkeinek idézettségi listáját az azt első szerzőként 1987-ben 
társszerzőkkel együtt publikált közleménye vezeti, amelyben az eseményhez kötött agyi potenciálok (EKP) 
eltérési negativitás komponensének első állatkísérletes modellje. 1981-ben szerezte egyetemi  doktori 
címét az ELTE Bölcsészettudományi Karán. 2002-ben szerezte meg az MTA doktora címet, 2007 májusában 
pedig az MTA levelező tagjának választották. Szakterülete a kísérleti és kognitív pszichológia, valamint a 
kognitív idegtudomány és fejlődésideg-tudomány. Számos hazai szakmai szervezet vezetője, vagy tagja, 
több nemzetközi és hazai társaság, illetve hazai és nemzetközi szakfolyóirat szerkesztőbizottságának tagja. 
Magyar és idegen nyelvű publikációinak száma száz feletti. Alapító tagja egy hazai és egy külföldi doktori 
iskolának. Rendszeres meghívott előadója nemzetközi konferenciáknak, nyári egyetemeknek, nemzetközi 
kurzusoknak. Jelenleg az MTA Pszichológiai Kutatóintézetének tudományos tanácsadója és kutatócsoport-
vezetője, továbbá az ELTE PPK Pszichológiai Intézetében a Kognitív Pszichológia Tanszék tanszékvezető 
egyetemi tanára. 2002-ben Kardos Lajos-díjjal, 2003-ban a Magyar Köztársasági Érdemrend 
lovagkeresztjével tüntették ki; 2005-ben kapta meg az Ipolyi Arnold tudományfejlesztési díjat, majd 2006-
ban a Magyar Pszichológiai Társaságtól a Társaságért Érdemérmet.  

 


